

Incremento en los nuevos Presupuestos para los Ministerios de Obras Públicas y Educación Nacional

SE AUTORIZAN VARIAS EMISIONES DE DEUDA

MADRID.—El «Boletín Oficial de las Cortes» ha publicado el proyecto de ley remitido por el Gobierno a las Cortes sobre el presupuesto general del Estado para el bienio económico de 1954-55.

Ascienden los gastos a 26.020,7 millones de pesetas, y los ingresos, a 26.074,2 millones, produciéndose, en consecuencia, un superávit inicial de 53,4 millones de pesetas.

A esta situación se ha llegado sin dejar de atender en ningún caso al crecimiento normal de los servicios y a su debida dotación, no obstante el apreciable incremento que ello ha representado en algunos casos, entre los que destacan de modo especial los correspondientes a las asignaciones de los Ministerios de Obras Públicas y Educación Nacional.

Para el cálculo de los ingresos se ha seguido el mismo criterio realista del anterior presupuesto, fijando su importe en el que probablemente se obtendrán en el año en curso conforme a la marcha de la recaudación y sin tomar en consideración la natural expansión de los tributos, lo que permite esperar fundadamente que el superávit inicial antes señalado resulte robustecido durante la ejecución del presupuesto, dando lugar en su día a una más favorable liquidación.

Detalles del proyecto

Se conceden autorizaciones al ministro de Hacienda para emitir hasta:

400 millones de pesetas para ferrocarriles, sin que puedan destinarse menos de 110 millones para las obras del ferrocarril de Zamora a La Coruña.

500 millones de pesetas para el desarrollo del Plan de Modernización de Carreteras.

600 millones de pesetas para la construcción de Obras Públicas.

250 millones de pesetas para anticipos reintegrables a la Administración del Protectorado de España en Marruecos, con destino a enjugar el déficit del presupuesto del Mezjen.

La autorización concedida al Ministerio de Hacienda para llevar la tributación de Usos y Consumos a otro punto del proceso industrial, se extenderá a la de poder celebrar con ciertos colectivos con los contribuyentes de dicho concepto, así como a todos los de la Contribución de Usos y Consumos en que sea aconsejable este procedimiento. La duración de dichos conciertos habrá de ser anual con posibilidad de ser prorrogada.

Se autoriza a los Institutos Nacionales de Industria, Colonización y de la Vivienda, así como al Patrimonio Forestal del Estado, para emitir deudas especiales, con garantía del Estado, hasta las cifras máximas de 2.550.600 y 300 millones de pesetas.

Se autoriza al Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional para efectuar una nueva emisión de sus cédulas durante el ejercicio de 1954, por importe de 1.650 millones de pesetas.

Queda subsistente el recargo del 5 por 100 sobre cuotas de con-

tribuciones e impuestos establecido por la ley de 23 de diciembre de 1948 en cuanto no resulte modificado por la ley de 22 de diciembre de 1949.

Resumen general del Proyecto de Presupuesto

GASTOS. — Obligaciones generales del Estado; Jefatura del Estado, 5,0 millones de pesetas; Consejo del Reino, 0,7; Cortes Españolas, 18,3; Consejo Nacional, Instituto de Estudios Políticos y Secretaría General del Movimiento, 71,6; Deuda Pública, 4.206,1; Clases Pasivas, 994,4; Tribunal de Cuentas, 6,6. Total, 5.303,0 millones de pesetas.

Obligaciones de los departamentos: Presidencia del Gobierno, 254,9 millones de pesetas; Asuntos Exteriores, 297,8; Justi-

cia, 897,5; Ejército, 4.183,2; Marina, 1.453,2; Gobernación, 3 mil 367,1; O. Públicas, 2.496,6; Educación Nacional, 2.292,2; Trabajo, 293,7; Industria, 119,2; Agricultura, 264,7; Aire, 1.868,6; Comercio, 295,6; Información y Turismo, 244,1; Hacienda, 294,5; Contribuciones y Rentas, 476,6; España en África, 992,2; Obligaciones a extinguir, 595,1. Total general, 26.020,7 millones de pesetas.

INGRESOS. — Contribuciones directas, 11.154,6 millones de pesetas; Contribuciones indirectas, 11.802,6; Monopolios, 2.317,3; Propiedades del Estado, 102,8; Recursos del Tesoro, 685,8. Total, 26.074,2 millones de pesetas. Superávit, 53,4 millones de pesetas.

Esta mañana han presentado sus credenciales al Caudillo los nuevos embajadores del Uruguay y Chile y el ministro de Noruega

Los actos se celebraron en el Palacio Nacional con arreglo al ceremonial acostumbrado

MADRID, 12.—A mediodía de hoy se ha celebrado en el Palacio Nacional la presentación de cartas credenciales ante Su Excelencia el Jefe del Estado, de los nuevos embajadores extraordinarios y plenipotenciarios de Uruguay y Chile en España, don Alberto M. Fajardo y don Oscar Salas Letelier, respectivamente.

Dichos actos tuvieron lugar a los doce y media y a la una, respectivamente. Como de costumbre, ambos diplomáticos llegaron al Palacio en carroza especial, escoltada por un escuadrón de la Guardia Mora, penetrando por la plaza de la Armería, donde a su llegada les fueron rendidos los correspondientes honores por las fuerzas de la Guardia de Su Excelencia el Jefe del Estado, mientras la banda militar de música interpretaba los himnos nacionales de los respectivos países.

Al pie de la escalera de honor los representantes de Uruguay y de Chile, que llegaron al Palacio acompañados por el alto personal de sus correspondientes embajadas, fueron recibidos por el alto personal de la Casa Civil de Su Excelencia, jefe de Protocolo del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, primer introductor de embajadores, barón de las Torres y otras personalidades.

Durante la celebración de estos actos, el Caudillo estuvo acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo; jefes de la Casa Civil y Militar de S. E., de Protocolo y del Gabinete Diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, y ayudante de campo del Generalísimo, quien recibió a los nuevos embajadores, uruguayo y chileno en la saleta de costumbre, pasando después de celebrada la presentación de credenciales, a conversar a una sala contigua, donde el Caudillo conversó unos minutos con los señores M. Fajardo y Sa-

las. En esta entrevista estuvo también presente el ministro de Asuntos Exteriores y, terminada la cual, los nuevos embajadores de Uruguay y de Chile abandonaron el Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada.

Media hora después, el nuevo embajador extraordinario y mi-

nistro plenipotenciario de Noruega en España, Sr. Jean G. Alexius Reader, acudió también al Palacio Nacional, donde fué recibido con idéntico ceremonial, por Su Excelencia el Jefe del Estado y ante el cual efectuó la presentación de sus cartas credenciales.—(Cifra).

Llega a Seul el vicepresidente de los Estados Unidos, con el fin de visitar Corea del Sur

En Formosa, reiteró la política seguida por su país, respecto al reconocimiento de la China roja

SEUL, 12.—Ha llegado a esta capital el vicepresidente de los Estados Unidos, quien se propone realizar una visita a Corea del Sur y conversar con los altos funcionarios del Gobierno norteamericano.

Al tomar tierra el avión que ha efectuado el viaje, le fué dispensado un recibimiento impresionante.—EFE.

La China roja, sigue siendo agresora

ISLA DE FORMOSA, 12.—El vicepresidente de los Estados Unidos, que ha permanecido en esta isla, se refirió al tema del reconocimiento de la China comunista por parte del Gobierno norteamericano, y dijo que ello no puede ser tomado en consideración por el mismo, sobre todo mientras dicho país continúe siendo agresor en Corea.

Tampoco anunció ningún cambio en la política de los Estados Unidos, a la política hasta ahora seguida por Norteamérica respecto a la China roja.—EFE.

Las incomprensiones entre la Prensa y el Ejército surcoreano WASHINGTON, 12.— El se-

cretario de Defensa de los Estados Unidos, ha declarado en una entrevista de Prensa, que, en breve se aclararán las incomprensiones actualmente existentes entre la Prensa y el Ejército de Corea del Sur.—EFE.

Tu oración, tu limosna, tu trabajo, todo puede AYUDAR A LA CA-TEQUESIS PARROQUIAL.

El Presidente electo de Filipinas, se dispone a formar Gobierno

Quirino reconoce su derrota

Magsaysay afirma su decisión de seguir la política de las naciones libres en su lucha contra el comunismo

MANILA, 12.—El Presidente electo de la República de Filipinas, ha comenzado a designar sus colaboradores, para celebrar consultas con vistas a la formación del nuevo Gobierno. Magsaysay agradeció los buenos deseos expresados por el ex presidente Elpidio Quirino, al reco-

La situación internacional

La insurrección contra Rusia se extiende. Y según los informes que llegan del otro lado del telón de acero va tomando un carácter más serio y de mayor alcance. Efectivamente, los movimientos clandestinos de la Alemania Oriental, de Polonia y de Checoslovaquia, se encuentran hoy ya bajo un mando central, dispuesto a sacudir el yugo comunista de sus respectivos países.

De Alemania es de donde se tienen más informes y según éstos, están en armas seis grupos con unos 10.000 hombres en total. Estos, en las últimas semanas, han logrado destruir hasta 25.000 soviéticos de la policía y del ejército.

Se desconocen totalmente las cifras de las guerrillas que actúan en los pantanos de Pripet en Polonia y en las regiones Sudetes de Checoslovaquia. Sabemos, sin embargo, que todos ellos han establecido contacto, gracias a lo cual se ha iniciado la posibilidad de tener un solo mando.

Actúan a partir del 17 de julio. Poco después de las famosas huelgas y rebeliones en Berlín Oriental y otras capitales importantes de la república federal alemana, empezaron los alemanes a refugiarse en los bosques y montañas, especialmente a aquellos más numerosos que desertaron de la policía soviética. Su presencia se notó inmediatamente: saboteaban las instalaciones militares de los rusos en amplia escala, volaban los puentes, atacaban algunas comarcas y sembraban el terror entre los colaboradores rusos.

Su armamento en casi su totalidad es alemán. En los días finales de la guerra mundial escondieron los nazis cantidad de armas para la «guerra de lobos». Estas son hoy aprovechadas por los grupos resistentes, que tienen

de ordinario sus cuarteles en los bosques próximos a las ciudades y en las montañas vecinas.

El Kremlin parece alarmado

Desde los últimos días, a través de la radio y de la prensa, dirige llamadas a la población civil para que contribuya a la lucha contra «los partisanos, saboteadores y enemigos del régimen popular».

Aparte de las fuerzas militares desorganizadas por las guerrillas, cuya cifra dábamos anteriormente, han sido muertos 31 policías. Por las calles de Berlín patrullan, igualmente, las tropas protegiendo carreteras y ferrocarriles, con orden de disparar contra toda persona sospechosa que se presente a la vista.

Washington a la expectativa

Washington empieza a dar importancia a estas guerrillas: a las quejas soviéticas, según las cuales esos grupos de guerrillas son sostenidos desde fuera, replican los países occidentales con los ejemplos de Malaya, Indonesia, etcétera.

Rusia señala concretamente a Norteamérica y en especial pregunta por el destino de los fondos votados por el Congreso para la «guerra psicológica». La opinión de estos países muestra marcado desprecio por semejantes acusaciones.

—Eso mismo—dice en su edición continental el «Daily Mail»—han estado practicando los rusos durante cuarenta años en el resto del mundo.

La transcendencia puede ser grande. El imperio ruso se mantiene por la fuerza y sus tropas se encuentran dispersas en áreas inmensas en las que reina el descontento. Sus tropas, igualmente no son lo suficientemente fuertes para poder contener un levantamiento general.

PARACAIDISTA MUERTO AL REALIZAR SU PRIMER LANZAMIENTO

MURCIA.—En la Escuela de Paracaidistas de Alcantarilla se ha efectuado el primer lanzamiento por los alumnos que realizan el actual curso. Han participado 115 soldados y cabos, siete suboficiales y seis oficiales. Entre éstos ejecutaron dichos saltos los alféreces del Ejército portugués señores Serrano y Cunha y los sargentos «señores Souza y Andrade, que realizan sus estudios para la obtención del título de cazador paracaidista, cuyo curso terminará en diciembre próximo y recibirán entonces el diploma, a fin de actuar de instructores en el Ejército de Paracaidistas de Portugal, que va a ser creado.

Los lanzamientos desde tres aviones «Junkers-52» se realizaban demostrando los alumnos gran destreza y precisión admirable; pero durante el salto de una de las últimas escuadrillas, por razones que se desconocen, se vió

que el soldado Jaime Guerrero Travel caía a velocidad impresionante, porque no se había realizado por completo la apertura del paracaídas, estrellándose contra el suelo y muriendo en el acto.

El aviador contaba veinte años y era natural de Murcia. Había ingresado voluntario en Aviación en septiembre último y, a pesar de su escaso tiempo en la Escuela, se había granjeado la simpatía de jefes y compañeros.

En el lanzamiento verificado participó también el sargento instructor don Eugenio Madolell Estévez, natural de Melilla, que ha realizado con éste el salto número ciento, siendo el primer paracaidista español que ha llegado a tan elevada cifra, ejecutando, entre otros saltos, el tan arriesgado y denominado retardado. Dicho instructor es también el corresponsal informativo de Alcantarilla del periódico «Linea».—(Cifra.)

Churchill insiste en visitar Rusia

LONDRES.—Churchill está dispuesto a ir solo a Moscú «en misión investigadora» si logra la aprobación de Eisenhower en las Bermudas, según se declara de fuente autorizada. Iría solamente como «enviado del mundo libre», y no para negociar, sino para sondear lo que piensa Malenkov.

Cree Churchill que el presidente podría darle su beneplácito mientras no comprometa a los occidentales con los soviets. Se agrega que Churchill tiene escaso apoyo a su plan, aun entre sus propios ministros. El Foreign Office no ve esperanzas de cambio inmediato en la política rusa.

Eisenhower no comparte el optimismo del «premier» británico

WASHINGTON.—En la conferencia de las Bermudas Estados (Continúa en 4.ª página)



Nos escribe la comisión rectora del partido republicano abulense que entre paréntesis, se compone de seis docenas de afiliados que el mitin republicano suspendido en esta capital se celebrará dentro de este mes, aun cuando después de las elecciones.

—Terminadas las refidas oposiciones a Registradores de la Propiedad verificadas en Madrid las han aprobado con notables notas nuestros convencios don Juan Delgado, don Nicasio Velazco y don Andrés Macho. Los abogados de este Colegio les van a obsequiar con un banquete. El sitio donde ha de tener lugar es incierto. El que lo haga mejor y más económico será el elegido siempre a base de tres platos uno de pollo y otro de langostinos. Hora: las nueve de la noche. No se admitirá más que a letrados en ejercicio y no habrá discursos.

—Ayer salieron para la Corte en el tren correo el reverendísimo padre General de los padres carmelitas que durante los días que aquí pasó visitó los dos relicarios teresianos de la Encarnación y las Madres, saliendo de ellos muy emocionado; los marqueses de Benavites y Canales y el médico señor Cardillo. En la estación despidió al reverendísimo carmelita el señor Obispo acompañado por el canónigo don Raimundo Pérez Gil.

Subasta pública

del antiguo edificio del INSTITUTO PROVINCIAL DE HIGIENE, sito en la carretera de Villacastín a Vigo, con puerta accesoria a la Avenida de Portugal. Se celebrará el día 25 del actual, a las trece horas, en el despacho del ilustrísimo señor delegado de Hacienda de esta provincia. Pliego de condiciones en la Delegación de Hacienda y en la Notaría del señor Casado Guño, de Avila.

Se vende casa en Travesía de la Paz núm. 2. Para tratar, Cerrillo de la Trinidad 15.

Delegado local

En Arenas de San Pedro se precisa para la venta de especialidades farmacéuticas de fórmulas modernas. Escribir a Laboratorios Miluy, S. L. Apartado 655. Madrid.



Máquinas de punto "Fugarma"

Rodamiento bolas. Proveedores del Patronato de Protección a la mujer (Ministerio de Justicia) y de Congregaciones Religiosas. Ventas: Contado-plazos. Fábrica: Sierra Alcaraz, 28. Teléfono: 27-32 65. Oficinas: Maestro Victoria, 8.—Madrid.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de

ALAEJOS

En la fundición de Catálogo gratis Pedidos a Hijos de Jorge Martín. Alaejos (Valladolid)



Impresionante entusiasmo y fervor en la Santa Misión

Así es, en efecto. El entusiasmo y el fervor católico de Arévalo hacia las misiones impresionan profunda e intensamente que raro es el hombre o la mujer de Arévalo que al terminar los actos del día, no piensen, en íntima concentración espiritual, en las palabras crudas y fuertes, porque son sinceras y llanas, del padre misionero capuchino, que con afecto paternal nos orienta y nos guía en el camino más directo y más puro para ganar a la hora de la muerte la felicidad eterna.

Que Arévalo entero, y no es tópico de prensa, vive y siente en lo más íntimo de su corazón la vida y el sentimiento que preside la Santa Misión en estos felices días, lo demuestra clara y rotundamente, el que llena hasta las puertas (algunos tienen que quedarse en la calle), a la misma hora y en el mismo día, las iglesias parroquiales de Santo Domingo y San Juan Bautista, ofreciendo un aspecto maravilloso el ver tantos hombres juntos meditando ante Jesucristo a través de las predicaciones de los padres misioneros.

Y aparte de estos dos centros misionales, también a la misma hora y en el mismo día, se dan misiones en la barrida de la estación, habitada en su mayor parte por obreros de la RENFE. Y es de hacer destacar la manera tan brillante y tan elocuente con que acuden a oír la palabra de Dios que en labios de los predicadores llega a ellos con tanta sinceridad, con tanto cariño y con tanta verdad que, sin querer, se adueñan de su sentimiento y de sus corazones. Estos fieles de la estación, que con entusiasmo e interés llenan el local que se ha habilitado para celebrar la Santa Misión.

El martes y el miércoles se han dedicado a los niños. Y éstos, nos han dado un ejemplo de devoción y de fervor en su confesión, en su comunión, en la pro-

RADIO AVILA

Emisora Sindical número 9

Programa para el día 13 de noviembre de 1953

TARDE.—De 7 30 a 10: Apertura: El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Concierto de la tarde; El Grillo del hogar, emisión de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S., según guión de Maruja Lucas; Discos dedicados; Últimas grabaciones musicales; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Ritmos de ayer y de hoy; El vals; Diálogo hablado de Radio Avila; Minutos musicales; Hontiveros, revista oral de la poesía; Música variada; Voces de la media noche Cierre.

cesión, y en cuantos actos celebran, dando la nota de alegría y de simpatía de la misión; y los mayores con íntima satisfacción fijan en ellos su mirada, porque ellos son nuestra ilusión y esperanza porque el día de mañana sea el mundo más puro y más feliz que el de nuestros días. A Dios le pedimos, en nuestras súplicas, que sean, sencillamente, buenas, con toda la grandeza de esta palabra.

Nunca se ha conocido en Arévalo unas Misiones que tengan tanto éxito y hayan sido seguidas por tan elevado número de fieles como las que se están celebrando estos días en esta ciudad. Los padres misioneros que con tanto cariño están trabajando, y los párrocos y sacerdotes de Arévalo tienen una gran satisfacción por el comportamiento tan noble y tan católico de este pueblo y confían que, en lo sucesivo, sigan demostrando prácticamente el mismo espíritu católico con entera valentía y orgullo para gloria de la Iglesia y bien de nuestro pueblo.—M.

Sección religiosa

NOVIEMBRE

Día 13. Viernes—Santos Diego, Nicolás I, Eugenio, Germán.

La misa y oficio divino don de San Diego, con rito semidoble y color encarnado.

Adoración Perpetua Eucarística
San Pedro.—Todo el día, terminadas las misas, estará expuesto el Santísimo Sacramento, hasta las ocho y media de la noche en que se dará la Bendición.

Archicofradía del Corazón Agonizante de Jesús y Nuestra Señora de los Dolores

Esta Archicofradía celebrará sus misas por todos los agonizantes y asociados, todos los viernes de mes (excepto el primero) a las ocho de la mañana, en la Capilla de los Dolores, de la Catedral.

El último viernes, al terminar la misa, se hará la imposición de insignias a las personas que lo deseen.

Para ser asociado se necesita solamente dar el nombre a persona debidamente autorizada, y rezar diariamente un Padrenuestro.

Parroquia de San Vicente

Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.—Catequesis diaria a las seis de la tarde, los martes, jueves y sábados para niños; y los lunes, miércoles y viernes para niñas.

Mes de Animas

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa rezada, cantándose al final un solemne responso.

Por la tarde a las seis y media rosario, ejercicio del mes, y solemne responso cantado.

—San Antonio—Todos los días del mes de noviembre, a las seis de la tarde, se hará el ejercicio del mes de ánimas. A continuación se hará el ejercicio de las Salvés.

Ejercicios en retiro para caballeros en Salamanca

En la Casa de Ejercicios de San Ignacio, que los Padres Jesuitas dirigen en Salamanca, tendrá lugar una tanda de Ejercicios en retiro, para caballeros, del día 16 del presente, a las nueve de la noche, al día 21 a las nueve de la mañana. Será dirigida por el director de la Casa de Ejercicios, R. P. Manuel Soto, S. J. Los que deseen inscribirse pue-

DESDE NICARAGUA

MI VISITA AL CEMENTERIO DE MANAGUA

Por el P. Julián Blázquez Chamorro, rector del Seminario Nacional. Managua

La riada de visitantes acudió ayer al cementerio numerosa e incontenible. De noche volvían a sus hogares, sin flores, con prisa, vuelta la espalda a la mansión de los muertos. Algunas coronas de papel plateado y letras de púrpura también iban de vuelta; las espera en casa un paño que las defenderá del polvo hasta otro primero de noviembre, si antes no llega un mensaje de paso a la eternidad a cualquier miembro de la familia.

Varias veces, camino del barrio «Monseñor Lezcano, a Misa, los domingos, pasé junto a la puerta misma del cementerio. Hasta allí me lleva el «bus». Y leí las palabras del frontis: «Nuestros amigos no han muerto; duermen». Cementerio, koimeterion, efectivamente, dormitorio; es el sentido de la Madre Iglesia en su Liturgia: No se pide por los que murieron, sino por los que «duermen el sueño de la paz» con esperanzas de despertar luego, unas horas solo más tarde.

Dormir. Morir, no. Antonio Machado, ¿para descansar, morir? Pero ha de ser sueño... cristiano.

Nunca entré en el cementerio de Managua. Vi, lejos de la ciudad, «cementeros» al borde del camino, en campo abierto... Uno —me dió penal—, sin señal de ser cuidado; se incha con la maleza, la exuberancia de la vegetación, para abrir una tumba, y luego no se vuelve a limpiar el rectángulo de tierra en caballón. Algunas cruces humildísimas de madera asoman su cabeza estrecha entre el follaje verde, solicitando una oración para quien debajo de ella reposa en esperanza de vida.

El cementerio de Granada, la Sultana del Gran Lago, frente al volcán, muerto ya, del Mombacho, dicen que es el más bello de Centro-América; algo así como una Génova tropical. Tiene muchos mármoles blancos, muchos crucifijos barrocos, muchos atributos de la muerte y más sentido cristiano. Porque Granada es la ciudad conservadora de Nicaragua: la de los Cardenales, Argüellos, Cuadras y Chamorros; la de ambiente más cristiano, la más castigada en regímenes liberales. El cementerio de Granada refleja su ciudad.

Ayer fui al de Managua. Aparte el deseo de ayudar con sufragios a los difuntos, tenía curiosidad por conocer la morada de los muertos. Esperaba encontrar algo de lo que Ramón Gómez de la Serna encontró en otros cementerios para su libro agri dulce «Los muertos, las muertas y otras fantasmagorías».

El nicaragüense es expansivo; señor, también, del adjetivo, de la frase rotunda, de la alabanza

desmedida — que no quiere decir que sea mentirosa, ni tampoco verdadera —, y por eso esperaba la sorpresa de expresiones de dolor y despedida a los familiaresidos, sobre las tumbas... Confieso que iba dispuesto a lograr una colección de dedicatorias menos bíblicas que la alcanzada en el Panteón de Príncipes en el Monasterio de El Escorial. Con mentalidad española, imaginaba una literatura funeraria que luego no me salió al paso por ninguno de los rincones del cementerio managüense.

Extraño el cementerio de Managua. Extraño su silencio excesivo. ¿Por qué están calladas las sepulturas? ¿Por qué los familiares dejaron en tanta soledad a sus muertos, sin una palabra, sin un afecto grabado en la losa, sin unos crisantemos a los bordes del terreno mullido...? Extraño. No se podría escribir aquí, con materiales de Managua, el libro de Gómez de la Serna...

Frió este cementerio. Aunque nos riamos a veces de la fotografía en colores, llena de vanidad, de quien dejó de ser joven o hermosa, y del recuerdo — para entonces ridículo — del oficio de comadrona, y de la ortografía apañada... de tantos cementerios nuestros, yo he de confesar que los prefiero a estos tan callados, como si todos sus moradores hubieran sido huérfanos absolutos. No me gustaría, creedlo, reposar en el «dormitorio» de Managua. Elijo el de una aldea castellana, aunque diga Unamuno que son corrales, aunque sean peores que los de Portugal, aunque ninguna pareja pueda hacerse el amor, como dicen que hacen en los alemanes...

Y luego aquella mezcla de confesionalidades. No sé cómo decir, si: «no hay cementerio civil» — en España esto se entiende —, o «no hay cementerio católico» en Managua. ¿Paredes divisorias? Ninguna. Junto al católico puede dormirse el masón, el suicida, el apóstata... el hereje protestante; los judíos tienen su parte acotada y tienen muchas estrellas de cinco puntas y nombres y frases bíblicas en caracteres hebreos: Polonia, Ucrania, Cracovia, Rumanía están allí en la rosa de la fecha natal, junto a la estrella de otro día que cierra en paréntesis de vida temporal a un Eleazar, un Leví, un Abrám, o una Bet-sabé.

La Iglesia prohíbe en estos casos que la bendición se extienda más allá de los cuatro palmos de terreno donde reposa un hijo suyo. No hay, pues, «campo santo», sino simplemente «parcela o tumba santa», y no siempre. Raras veces la presencia sacerdotal alivia un poco la inevitable tristeza de un enterramiento.

En España dicen que se «enterra como a un perro» al que recibe sepultura sin oraciones litúrgicas de sacerdotes, esperan

Recibo 1.500 ovejas y 50 vacas. Razón: Muñoz Casillas. Valázquez, 87, Madrid.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Paradinas, Plaza Santa Teresa. Aparicio, Avda. José Antonio.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN»

zadoras, ni música de campanas. (Ahora recuerdo la torre sonora de mi pueblo con un ojo abierto al cementerio). Aquí hay muchos de esos entierros...

Pero no quería hablar de la pena que ellos me causan, no. Solo quise decir que ayer estuve a rezar por los muertos, los de aquí y los de allá, en el cementerio de Managua.

Managua, 3 de noviembre 1953.

Moscas

Prosa rimada

Afirmo con cara fosca, aunque ustedes no lo crean, que pese a hacerme la mosca, la mosca me tiene «mosca» y las moscas me «mosquean».

Al verlas, yo doy un salto. Las sacudo y salen salvas. Las moscas pican muy alto: su Barajas es la calva. Y pican y mortifican igual que los picadores, y más que picar, replican como en las fiestas mejores.

Este artrópodo antipático, este proboscideo bélico que se nos posa en el «ático», no tiene nada de angélico ni de estático. Mejor que una estilográfica, se posa sobre el papel, «pone» una falta ortográfica y deja una estela gráfica de su paso por aquí. A veces en serio toma dejar tales atractivos, se posa y pone una coma o unos puntos suspensivos...

Odio a la mosca, en verdad y en todas las ocasiones, y odio más en sociedad a los «moscones». También le cierro mi puerta a ese ser desconfiado que es una «mosquita muerta», que tal tipo es de cuidado. Tampoco me gusta un pelo esa nación que ahora grita por la paz — puro camello —: léase la «moscovita». Sin embargo, no me asustan, aunque sean de un francés, y me agradan y me gustan «Los tres mosqueteros». Mas la inquietud no me deja cuando una persona hosca «tiene la mosca en la oreja» o «le ha picado la mosca».

Temo a esa moscota artera que la llaman «borriquera» y anda por ahí de garbep, y bien sé lo que me digo: por si ha picado a un amigo y me transmite algo feo. También temo a ese mosquito que entre «gente» de su raza es como avión chiquito y zumbando es como un caza. Y aunque por sus picazonas pica como un sabañón, en lo tocante a canciones nunca me asustan los sonos de «El vuelo del moscardón», ni tampoco me disgusta por ese dulzor de miel — quiero decir que me gusta — el «moscatel».

En una palabra, hermanos, que a mí la mosca me «amosca», pero como la hizo Dios, ya no pongo cara fosca y ya me despido. Adios.

Alfredo Olavarria

¡Españoles y extranjeros! ¡La Legión os espera!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de LA LEGION instalado en la Zona de Reclutamiento y Movilización, número 5 de esta capital, con la documentación siguiente:

Para los menores de 21 años: Acta de nacimiento y consentimiento.

Los mayores de 21 años, solamente firmarán declaración jurada en este Banderín

Condiciones

Edad: De 18 a 35, sin haber cumplido los 36.

Ser soltero o viudo sin hijos.

Fuerte de constitución física.

Los extranjeros informarse personalmente en este Banderín

Motores Diesel
DITER
3 - 6 - 10 HP - 4 TIEMPOS
PÍDALOS A SU PROVEEDOR

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado (Sorteo del día 11 de noviembre) Premiado con 50 pesetas el número 520 Y con 5 pesetas los terminados en 20

den hacerlo, dirigiéndose a Casa de Ejercicios; Paseo de San Antonio 10. Salamanca. Telf. 3603.

La sociedad debe reaccionar en defensa propia

La excesiva fe de los filósofos enciclopedistas en el automatismo con que las reacciones naturales del cuerpo social equilibran los intereses económicos con trapeados dió lugar a las más terribles monstruosidades del absoluto liberalismo económico.

A pesar de las cortapisas dogmáticas desde los primeros momentos los poderes públicos tuvieron que intervenir para cortar abusos incompatibles con su misión de velar por el bien común.

Así por ejemplo, en la liberal Inglaterra, la primera ley antiliberal que registra la historia dispone que los niños menores de catorce años no podían trabajar más de doce horas diarias en las minas.

Entre el extremo liberalismo económico y la absoluta intervención del comunismo—dos posturas derivadas de un mismo determinismo materialista—los pueblos se han regido en la práctica por la acción de equilibrio más o menos ponderado. Después de la inevitable acentuación de las intervenciones como consecuencia de las dificultades excepcionales de los años bélicos y de postguerra, conviene aclarar nuevamente los conceptos y recordar cómo el Régimen español ha tratado en todo momento de devolver al arbitrio de la libre iniciativa individual cuanto es posible con la justicia social y con las posibilidades materiales concretas.

Acostumbrada a varios años de protección intervencionista la sociedad española no debe sin embargo embotarse su capacidad

para la sana resolución natural ante la arbitraria elevación de precios en determinados sectores económicos como si esperase el público a que todo se lo den hecho.

Concretamente se observa en estos momentos una elevación de precios en ciertos establecimientos de lujo, que no está justificada por aumentos correlativos de costos de ninguna clase y que solo puede prosperar explotando una situación colectiva de frivolidad, afán de lucro y otras lacras sociales.

Es, pues, la sociedad misma la que en casos como este debe reaccionar en defensa propia, dando verdaderas muestras de salud moral y absteniéndose de sostener con su acogida resignada esas elevaciones de precios injustificables.

Ni siquiera cabe la disculpa de que se trata de cosas no de primera necesidad sino de lujo. Todo el complejo de la vida económica está ligado entre sí de tal forma que las oscilaciones arbitrarias de un sector por mínimo que sea repercuten en el todo y acaban perjudicando a todos y singularmente a quienes ni siquiera han disfrutado de esos lujos o han satisfecho la mezquina vanidad de los que pagan lo que sea si es para divertirse o para figurar.

Sólo es, pues, necesaria la colaboración del público para que las sabias medidas adoptadas por el Gobierno impidan a rajataba la menor oscilación de los precios hacia el aumento que no se justifique plena y cabalmente.

Aumento del subsidio de escolaridad establecido por el Ministerio de Trabajo

MADRID.— En un Decreto del Ministerio de Trabajo se dispone el aumento del subsidio de escolaridad establecido por el artículo séptimo de la ley de 23 de septiembre de 1939, que comprenderá tres clases de prestaciones, de la siguiente naturaleza y cuantía:

Subsidio normal de tres mil pesetas anuales y subsidio complementario, de tres mil o seis mil pesetas anuales.

El subsidio normal y, en su caso, el complementario de escolaridad, se concederá para toda clase de estudios de Enseñanza Media y para los que se realicen en escuelas de formación profesional, del Magisterio, especiales, academias militares, escuelas navales, seminarios, universidades y cualquier otros centros legalmente reconocidos.

Tendrán derecho a estos beneficios los huérfanos de subsidios comprendidos en el régimen general de subsidios familiares y en sus ramas especiales de viude-

dad, orfandad, agropecuaria y de trabajadores del mar, siempre que reúnan las siguientes condiciones: tener más de catorce años y menos de dieciocho años de edad al solicitar la concesión del subsidio; y excepcionalmente se considerarán comprendidos en los límites de edad señalados los huérfanos que cumplan los catorce o dieciocho años durante el curso escolar a que corresponda la concesión; cursar estudios con adecuada capacidad y suficiente aprovechamiento.

El subsidio de escolaridad complementario podrá concederse a los beneficiarios del subsidio normal que cursen estudios con destacada capacidad y aprovechamiento.

Los beneficios del subsidio de escolaridad podrán ser prorrogados hasta la terminación de sus estudios a los titulares del mismo que cumplan la edad de dieciocho años, siempre que mantengan el

Nuevas normas para exámenes de Bachillerato

En el "Boletín del Ministerio de Educación Nacional" se publica una convocatoria especial para el mes de diciembre

MADRID.— Hoy publica el «Boletín Oficial del Ministerio de Educación Nacional» una orden convocando exámenes de grado superior para el próximo diciembre. El plazo de matrícula se abrirá el día 5 de dicho mes en las Secretarías de las Universidades, sin perjuicio de la prórroga que será concedida a los alumnos que hayan de aprobar previamente asignaturas pendientes del sexto año. Los ejercicios comenzarán el día 9 de diciembre.

Se celebrará por separado en esta convocatoria:

a) Las pruebas orales y escritas de los seis primeros años del plan de 1938, tanto para los alumnos que sólo tengan aprobados estos seis cursos como para aquellos que, habiendo aprobado los siete años completos del mismo plan, quieran acogerse a esta reválida para obtener así el grado superior del Bachillerato; unos y otros tienen la obligación de seguir el curso preuniversitario, que comenzará en enero próximo.

b) Los exámenes orales de reválida del plan 1938 para los alumnos que hayan aprobado ya los ejercicios escritos de la reválida de dicho plan y quieran pasar en esta convocatoria extraordinaria las pruebas orales que les faltan de acuerdo con las normas seguidas en convocatorias anteriores, y sin obligación de cursar el año preuniversitario.

En estas pruebas se exigirán solamente las matemáticas estudiadas en los cursos 4.º, 5.º y 6.º del plan antiguo, con excepción de aquellas, como el griego o los idiomas modernos, que no fueron pedidas en las convocatorias de junio y septiembre últimos. Sin embargo, los alumnos que hayan aprobado ya los ejercicios escritos, de acuerdo con el plan de 1938, serán examinados de las materias estudiadas por ellos en los siete cursos de aquel plan, con exclusión de aquellas que no

rendimiento exigido para su concesión.

Las prestaciones del subsidio de escolaridad, en sus diversas formas, serán compatibles con el percibo del subsidio familiar y con el disfrute de otras becas o auxilios que pueda conseguir el beneficiario, con la misma finalidad, siempre que su importe no exceda de la cuantía del subsidio normal de escolaridad.

Los beneficios establecidos en el presente Decreto serán de aplicación dentro del curso escolar 1953-54, y en la fecha que por el Ministerio de Trabajo se determine.—Cifra.

se exigieron en convocatorias anteriores.

Exámenes de asignaturas pendientes

Los Institutos Nacionales de Enseñanza Media y los Colegios legalmente reconocidos podrán examinar, en la primera semana de diciembre, a los alumnos que tengan pendientes una o dos asignaturas del 6.º curso del plan de 1938, a fin de que, si son aprobados, puedan presentarse a la convocatoria extraordinaria de grado superior.

Se exceptúan del cómputo las disciplinas que en aquel plan tenían carácter de complementarias (Dibujo, Formación del Espíritu Nacional, Enseñanza del Hogar y Educación Física), que deberán, sin embargo, ser aprobadas para poderse matricular en los exámenes de grado.

Los alumnos con tres asignaturas pendientes del 6.º año podrán optar por cursar el nuevo 6.º curso (plan 1953) o por examinarse de aquellas asignaturas, igual que los que tengan una o dos pendientes. Sin embargo, no abonarán derechos de matrícula si ya hubieran hecho efectivo el primer plazo del curso actual.

Los alumnos acogidos a dispensas de escolaridad podrán también presentarse a los exámenes extraordinarios de asignaturas para poder acudir después a las pruebas de Grado, aunque con obligación de seguir el curso preuniversitario. Será necesario, sin embargo, para ello, que concurren algunas de las circunstancias siguientes:

a) Que obtuvieran la dispensa con pruebas de séptimo año y no hayan hecho uso de la misma, o no tengan aprobado íntegramente el curso.

b) Que obtuvieran la dispensa con pruebas de sexto curso y no hayan hecho uso de la misma, o tengan pendientes de aprobación tres asignaturas, como máximo, de las consideradas fundamentales.

El plazo de matrícula para los exámenes de asignaturas pendientes será del 21 al 30 del presente mes. Los alumnos habrán de abonar los derechos de matrícula, excluidos los de prácticas, así como los derechos inherentes a las diligencias previstas en el apartado 7.º de la orden de 1 de agosto del año actual.

Se autoriza también a las Delegaciones Nacionales del Frente de Juventudes y de la Sección Femenina para celebrar estas pruebas.

Pruebas de reválida, en junio próximo

Los alumnos que no hayan

aprobado en anteriores convocatorias la reválida de los siete cursos del plan de 1938, y no se acogan a la convocatoria extraordinaria del mes de diciembre, o no la aprueben, podrán presentarse a unos exámenes extraordinarios de reválida de dichos siete cursos en junio de 1954. Quedarán exentos de seguir el curso preuniversitario los alumnos que obtengan calificación favorable en dicha prueba.

Los grillos todavía cantan en Villafranca de Córdoba

VILAFRANCA DE CORDOBA.—Retna un tiempo excelente, con cielo despejado de nubes, que hace presentir una primavera a destiempo; aun se proyectan películas al aire libre y los huertos familiares parecen jardines por la profusión de flores que los adornan, entre ellas, rosas, dalias y crisantemos; los grillos cantan por la noche, no habiendo hecho su aparición las prendas de abrigo. No obstante, se augura tiempo lluvioso por los bandos de grullas que se ven revolotear, según máximas de los viejos.

Ha sido hallado el mayor zafiro del mundo

No tiene defecto, pesa 30.000 quilates y se calcula su valor en 600.000 dólares

A una distancia de 45 millas de Mogko, en el centro de Birmania, donde hay unas famosas minas de rubíes, ha sido hallado un zafiro sin el menor defecto que pesa 30.000 quilates, y que es, por tanto, el mayor del mundo. Se calcula su valor en unos 600.000 dólares.

La propiedad de esta piedra es objeto de litigio, porque el terreno en el que ha sido hallada es reivindicado por dos presuntos propietarios, un birmano y un comerciante chino. Cualquiera que sea la solución que se dé a este pleito el Gobierno de Birmania ha retirado inmediatamente la autorización para buscar piedras preciosas a los millares de personas que afluyen para probar fortuna.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del Cementerio. Avila

KALEIDOSCOPIO

Solucional crucicifra

3	10	13	8
6	15	12	1
16	5	2	11
9	4	7	14

Consonancia

El hecho ocurrió durante la última contienda mundial en que se vió envuelto el mundo. Un pesquerío bermeano, patronado por Teófilo Basterrechea, se adentró sin percatarse en aguas inglesas. De pronto, un submarino inglés emerge al costado del barco español. El comandante del sumergible les interpela en nuestro idioma, sin que Teófilo conteste por su escaso conocimiento del castellano. El jefe británico entonces monta en cólera y grita:

—¡Ya se ve que es usted germanófilo!

—Yo, no... —tartamudea al fin el patrón.

—Entonces, ¿es usted anglófilo?

—No... no... ¡Tampoco!

—Entonces, ¿qué es usted?

—Pues yo... ¡«Tiófilo»!

Novelas y novelas

—De modo que ésta es su primera novela?

—Sí, señor; pero tenga en cuenta que representa veinte años de dura labor.

—¿Pero empleó veinte años para escribir esta novela?

—No, señor; solamente dos, pero los otros dieciocho los he pasado tratando de encontrar un editor que me la publicara.

Resignada

—Siento mucho que nos deje, María, pero sí es para mejorar de situación...

—¡Oh, no, señora! ¡Voy a casarme!

Importancia de la fibra de vidrio

La fibra de vidrio es cada día más preferida para nuevos usos, lo que es motivo de escasez. Recientemente se ha puesto en marcha una nueva fábrica de hilados en Anderson. Con ella se están fabricando refuerzos de papeles y embalajes industriales; sustituye con ventaja a determinados flejes de acero; en la construcción tiene una gran aplicación en el acondicionamiento de paredes. El año pasado se construyeron con esta materia más de 10.000 cañas de pescar.

Sánchez Prieto

MEDICO

Piel — Venéreas — Sífilis
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde. Duque de Alba, 4, 2.º

(Continuación)

Imensos fueron los bienes tanto de orden espiritual como temporal que la peregrinación a Santiago produjo a lo largo de la Edad Media. Los compendia de magnífica manera el Papa, felizmente reinante, cuando dice «que la peregrinación acentuó y profundizó el ritmo de la historia, sirvió de crisol a la laboración de las ciencias y las artes, desparramó por el mundo un anhelo de purificación y de fraternal unión de los espíritus que han sido y seguirán siendo siempre la única y segura base de la paz».

Estos excelentes frutos produjo la peregrinación en los tiempos pasados. Hoy no los producirá menores, porque «si el peregrinar tuvo entonces la noble función de consolidar la fe del pueblo, de acercar entre sí a las más diversas naciones, de aliviar a los desgraciados y consolar a todos, hoy, entre las enormes dificultades y dolores de la hora presente, sigue siendo una bendición para el mundo».

Vacila en nuestros días la fe; y ésta se excita y se confirma de manera magnífica en la marcha piadosa hacia una meta espiritual, sintiendo en el alma el calor de la multitud de creyentes que hacen el mismo camino con las mismas ansias e idénticos afanes.

Carta del eminentísimo y reverendísimo señor Cardenal Arzobispo, doctor don Fernando Quiroga Palacios, anunciando el Año Santo Compostelano de 1954

Se ha debilitado de manera alarmante la caridad; y la peregrinación es clima apropiadísimo para que se robustezca y desarrolle esta virtud, reina y señora de todas las demás. La historia nos lo acredita plenamente: conmovedores renunciamientos en favor de los hermanos peregrinantes; obras asistenciales en beneficio de los peregrinos, en tan gran número que, siguiendo los caminos que ellas bordean, pueden reconstruirse exactamente las diversas rutas de la peregrinación; entrega de la vida entera por parte de muchos al servicio y defensa de los que marchaban hacia Compostela, que dió origen al nacimiento de Instituciones como la gloriosa y militar Orden de los Caballeros de Santiago, de tan esclarecida historia.

Las naciones se han atrincherado detrás de sus fronteras y una hosca y temerosa desconfianza preside las precarias relaciones que se entablan entre

pueblos; y el peregrino siente que se le ensancha el corazón al ponerse en contacto con hombres de otra raza y otra lengua, en los que sólo ve hermanos en la misma fe con los que marcha gozoso por el amplio cauce de la catolicidad, que desborda toda separación de límites o de fronteras.

En realidad, tal vez ningún modo más eficaz de incorporararnos los cristianos de hoy a la Gran Cruzada «por un mundo mejor», que no hace mucho promulgó nuestro amadísimo Padre el Papa, que éste de la peregrinación. Con ella recobramos las virtudes que nos harán ser una cristiandad ejemplar, en la que todo se asiente sobre el único fundamento, que es Cristo, y en la que la caridad y el amor sea el aglutinante de todos los miembros y la sólida y suave trabazón de los diversos elementos.

«Peregrinos como nuestros padres», es el bello

título de un libro que recientemente publicó, al regresar a su Patria, un grupo de extranjeros que vino a postrarse ante la tumba del Apóstol. Esa debe ser la consigna para todos los hombres de hoy.

Sed peregrinos como vuestros padres, vosotros los muy amados fieles de la Archidiócesis Compostelana, que tenéis el alto honor de ser los custodios inmediatos de los sagrados restos de nuestro gran Apóstol. Como ellos considerad un grave deber de gratitud el visitar devotamente muchas veces durante vuestra vida el sepulcro de vuestro Padre en la fe, que quiso daros la más grande prueba de su predilección, y en este Año Santo nutrid copiosamente las peregrinaciones Arciprestales, que esperamos con ilusión.

Sed peregrinos como vuestros padres, habitantes todos de la noble patria española que un día fué santificada con la presencia augusta del Apóstol Santiago y que oyó de sus labios la palabra de fuego que sembró la fe en nuestra tierra. En retorno agradecido a su visita venid piadosamente a postraros ante los restos del Hijo del Trueno, que, a más de Evangelizador, fué siempre el Patrono y Defensor eficazísimo de España.

(Concluírá)

Ante la próxima Asamblea Diocesana de la Juventud de Acción Católica de Avila

Leemos en nuestro querido colega, «Camino», revista de la Juventud Católica abulense, lo siguiente, que publicamos íntegramente con objeto de difundirlo entre nuestros miles de lectores, contribuyendo así a esa Obra tan importante de apostolado.

Carta abierta de Presidencia Mis buenos amigos:

Como ya os decía en el anterior «Camino», celebraremos en el presente mes, con la ayuda de Dios y su Madre Inmaculada, la III Asamblea Diocesana de nuestra Juventud de Acción Católica, pero debido a diferentes causas, nos hemos visto obligados a retardarla a los días 27, 28 y 29, en vez del 13 al 15 como en un principio se proyectó. Por correo iréis recibiendo las instrucciones necesarias, esperando de todos vosotros acudiréis con alegría a esta III Asamblea, a fin de conocernos mejor y unidos dar un paso firme y seguro.

Ahora, estas líneas van dirigidas a esos Centros, ciertamente escasos, cuya vida apostólica es admirable, al parecer, y que sin embargo actúan de espaldas al Consejo. En el área parroquial, son eficaces y prontos, y en el plan diocesano y, por ende, el nacional son estériles y rezagados.

De nada sirve argüir por tales Centros que «ellos viven su vida». No podemos ni debemos desentendernos los unos de los otros. Todos unidos en el peso fuerte de la Unión Diocesana proclamada en el Consejo Diocesano, primer motor de nuestra Obra.

A esos Centros, el presidente diocesano les invita a la III Asamblea, para anar criterios y corazonas. A esos Centros de una manera especial les convoco para que en nosotros, pequeña grey dentro de la Iglesia, brille también la unidad fraterna y cordial que necesariamente debe existir entre todos los jóvenes de Acción Católica.

Vuestro siempre en Cristo.—El presidente diocesano.

Tramitación expedientes apertura de industrias

Gestoría Velasco

SE VENDE moto de 1 HP. como nueva. Para verla y tratar con Javier Pérez, en Vallespín, 14, 2.º, por las mañanas de once a una.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojo.

Silma, S. A.

Pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general que acaba de recibir cisco "Herraj" de inmejorable calidad

San Juan de la Cruz, 17. Teléfono 427

MUY IMPORTANTE

Las órdenes del ministerio de Trabajo de 11 de abril y 24 de septiembre de 1953, establecen un nuevo procedimiento de liquidación de cuotas a los Seguros Sociales y Montepíos. — Las mismas órdenes, suprimen los Libros de Salarios o Haberes. — Otra orden posterior incrementa la prima de los Seguros Sociales

INFORMACION Y ASESORAMIENTO GRATUITO

GESTORIA ADMINISTRATIVA VELASCO

San Juan de la Cruz, 22. -- AVILA

CARTELERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos. — «Jack, el negro» (3).

Gran Cinema. — «La novia era él» (3).

Teatro Principal. — «Vuelve Arsenio Lupin» (3).

Moralidad. — (1) Todos, incluso niños (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-5) Mayores con raparos. (4) Gravemente peligrosos.

Confección de recibos de salarios o haberes

Gestoría Velasco

Ecos de sociedad

Aniversario

Se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Alberto Martín Alonso (q. e. p. d.). Por el eterno descanso de su alma se aplicará la misa de ocho de mañana viernes en el Convento de Siervas de María y el alumbrado al Santísimo en las Reparadoras.

Tramitación de altas y bajas de Seguros Sociales y Montepíos

Gestoría Velasco

RESIDENCIA QUIRURGICA

Dr. Emilio Suárez Bajo

Cirugía general y traumatología

HABITACIONES PARA ENFERMOS OPERADOS

CONSULTA DIARIA DE ONCE A DOS

Paseo de Don Carmelo, 14 Teléfono 672 AVILA

El Seminario de Avila celebra la fiesta de su titular

En la capilla del Seminario, según tradicional costumbre, se han realizado hoy solemnes cultos en honor de San Millán.

En su trono prelacial se hallaba el excelentísimo señor Obispo a quien acompañaban los profesores de Teología e Historia Eclesiástica don Teodoro García y don Ferreol Hernández. Ofició el Santo Sacrificio el también catedrático don Castor Robledo asistido por don Antonio Pérez y don Argimiro Rodríguez, director espiritual y mayordomo de dicho centro docente respectivamente. Predicó el vicerector don Evaristo Martín. La «Schola Cantorum» interpretó una misa gregoriana bajo la dirección del profesor de canto figurado don Flavio Aguilera.

El altar mayor donde aparecía una imagen del Santo entre flores y luces se hallaba muy adornado; estando ocupado el templo por los seminaristas revestidos con roquete.

Registro Civil

Nacimientos. — José Vidal Jerez Cid, en Avenida de José Antonio 8; María del Carmen Tenreiro Parente, en Clínica de Previsión; María Sonsoles Teodora Fragua Serna, en Barriada de Santo Tomás 19.

Matrimonios. — Juan Paradel Muñoz con Beatriz Jiménez Jiménez, en Santa Teresa; Fermín Hidalgo Velayos con María Angeles Mayo Sáez, en San Pedro; Bartolomé Muñoz López con Natividad Martín Herrero, en San Vicente.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las mujeres que quieren especializarse en las materias de Cunicultura con curtido, tinte y confección peltería, Avicultura y Caponaje y Apicultura, pueden pasarse por la Delegación Local de la Sección Femenina (Plaza de Italia número 1) a hacer la matrícula, de diez a dos, advirtiendo que el plazo termina el día 18 del corriente mes.

IGUALATORIO MEDICO QUIRURGICO

Clinica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Para las visitas de urgencia, en el domicilio del enfermo, debe llamarse al teléfono 762

Médico de guardia para esta semana, doctor Nieto Díaz.

Por el citado doctor y practicante señor Domínguez, ha sido curado el día 11 de noviembre, Angel López, de siete años, herida incisa, que interesa piel y tejido celular subcutáneo, en región frontal; leve.

Liquidación de Seguros Sociales y Montepíos

Gestoría Velasco

Una niña con las vísceras transpuestas

Tiene el corazón, estómago y bazo, a la derecha, y el hígado, a la izquierda

ARENAS DE SAN PEDRO. — El doctor Julio Torres Pazos, que ejerce en esta ciudad, ha tenido en su consulta un caso de transposición de vísceras. Se trata de la niña de diez años Mercedes Reina, cuyos corazón, estómago y bazo se encuentran situados en el lado derecho, en las respectivas cavidades, y el hígado, en el izquierdo. Ello no parece influir en la salud de la pequeña, que hace su vida normal. — (Cifra).

SE VENDE Rabia Austin 7 HP. ruedas nuevas. Para tratar «La Pajarita».

Gestoría Velasco

Servicios por abonos reducidos

REPORTAJES DE ACTUALIDAD

La Cofradía de «Los doce apóstoles» se fundó hace seis años bajo el patrocinio de Santa Teresa de Jesús

Celebra reuniones mensualmente y en ellas cambia de alcalde

Amistad y lealtad entre sus miembros es su principal finalidad

Nuestra ciudad se vió sorprendida ayer, estruendosamente por cierto, con la visita de un grupo de personas, entre las que cuenta un buen número de la intelectualidad española, que, según la noticia publicada en este mismo DIARIO, venían a honrar a Santa Teresa de Jesús.

Se trataba de la Cofradía de «Los doce apóstoles» acogidos al patrocinio de la Santa que venían a honrar a la Mística Doctora.

Entre los integrantes de esta Cofradía figura el arevalense Julio Escobar, poeta, escritor y novelista (uno de sus más recientes triunfos lo consiguió con la novela «El hidalgo de Madrigal») ligado a nuestra capital, donde trabajó en la redacción de «La Voz del Pueblo».

Pues bien, Julio Escobar, fué el que nos explicó como surgió y cuales son los fines de la Hermandad.

Se fundó hace seis años — comienza diciéndonos — y desde el primer momento y, sin duda por lo relacionada que está nuestra Santa con las letras, a las que casi todos pertenecemos, nos pusimos bajo su patrocinio.

—Y ¿cómo está constituida?

—Por un hermano mayor que es Francisco Guillen Salaya y los once cofrades, Natalio Sánchez, Francisco Casares, Justo Pozuelo, Félix Valencia, Antonio Ferreira, Francisco Morzal, Jenaro Palacios, Fernando Luca de Tena, Nemesio Fernández Cuesta, Antonio López Martín y yo.

—¿No tiene más miembros?

—Sí, doce postulantes que son José María Alfaro, Luis Cano, Pedro Cicote, Emilio Romero, Alejandro Feo, Agustín Miranda, Luis Sánchez Rubio, Rafael Garcerán, Julián Palacios, Modesto Prieto, Alvaro Aparicio y Antonio Bolonio.

—¿Hay muchas peticiones para ingresar en la Cofradía?

—Son bastantes los que lo solicitan, pero, de momento es imposible ya que somos el número justo.

—¿Qué finalidad persiguen?

—Profesamos una gran devoción a la Santa para que proteja la amistad y lealtad entre todos los miembros.

—¿Qué actos obligatorios celebra la Hermandad?

—Mensualmente, y en el lugar que el alcalde y postulante entrante designen se celebra una reunión en la cual el alcalde saliente entrega la vara de mando al nuevo. En ellas se cambian impresiones y hablan los miembros que designa el Hermano Mayor.

—Pero, ¿tengo entendido que hoy se celebraba la fiesta anual?

—Efectivamente, todos los años nos reunimos para honrar a nuestra Patrona y lo veníamos haciendo en Alba de Tormes.

—Y ¿cómo ha sido este año aquí?

—El alcalde entrante, a pesar de ser de la Ducal ciudad donde reposan los restos de Teresa de Avilés, como es un gran teresiano no se opuso al acuerdo de la anterior Junta de honrar a Santa Teresa en su casa natal.

—¿Volverán?

—Creo que sí, y muy pronto porque la verdad es que nos han acogido con fraternidad y cariño.

Y ya poco nos pudo decir Julio Escobar. Como lo tenían previsto en su programa, llegábamos al mesón abulense conocido por «Piquito» donde debía celebrarse el almuerzo al que asistieron como invitados abulenses, el gobernador civil, don David Herrero, el teniente de alcalde don Esteban Rodríguez y los señores don Eduardo Ruiz Ayúcar y don Luis Aragoneses.

A los postres comenzó lo interesante de la reunión. Conforme nos habían explicado, el alcalde saliente, don Antonio López Martín, pronunció unas palabras e hizo entrega de la vara de mando al alcalde entrante, don Natalio Sánchez García, el cual con su postulante, don Luis Cano, llevará durante este mes las riendas de la Hermandad. Un emocionado discurso del señor Sánchez García y a continuación brillantes disertaciones a cargo de Julio Escobar, Francisco Casares y Jenaro Palacios haciéndolo por los invitados don Juan Carlos Villacorta, don Eduardo Ruiz Ayúcar, el gobernador civil de Avila don David Herrero Lozano y fray Justo Pérez de Urbel, cerrando el acto, el hermano mayor de la Cofradía, don Francisco Guillen Salaya. Al final de sus intervenciones, todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos.

Finalmente, y siguiendo la costumbre establecida, así dicen las invitaciones, hubo pólvora en abundancia, de ello damos fe, y entre los asistentes a la fiesta se repartió, según costumbre también, avellanas y almendras envueltas en un pañuelo de hierbas.

Y bien avanzada la tarde, terminó esta reunión que resultó en grado sumo, agradable y simpática, observándose en ella, a través de su transcurso, que efectivamente entre los componentes de la Cofradía reina una sincera y leal amistad culminada por el buen humor y sapiencia de todos sus integrantes.

Desde estas columnas les damos la bienvenida deseando de corazón tenerlos pronto nuevamente entre nosotros.

PP Luis

El 21 entrará el señor arzobispo de Valladolid, en su diócesis

VALLADOLID.—El excelentísimo don José García Goldáraz, nuevo arzobispo de Valladolid, hará su entrada solemne en esta capital de la archidiócesis el próximo día 21.

Creación del colegio pre seminario en León

LEON.—Por decreto del prelado de la diócesis ha sido creado el colegio pre-seminario. En él funcionarán conjuntamente la escuela preparatoria del seminario; otra, con varias secciones, para niños de cuatro a nueve años, y las de monaguillos, acólitos y niños cantores. Pretende el señor obispo con esto continuar la gloriosa tradición de las preceptorías que con tanto éxito funcionaron en esta diócesis durante muchos años. El colegio tendrá como prefecto de estudios al mismo del seminario menor, y como director espiritual al sacerdote encargado de la escuela preparatoria.

La matrícula de alumnos, sin contar los de la preparatoria, pasa ya de los 50 — (Cifra.)

El arzobispo de Burgos, a Roma

Desde Madrid ha marchado a Roma en avión el arzobispo de Burgos, doctor Pérez Platero.

Gestiones de Dependencias y Organismos oficiales

Gestoría Velasco

Enseñanza DE CORTE Y CONFECCION

(Sistema «Martí Gilí», de Buenos Aires)

a cargo de la Profesora DIPLOMADA en BARCELONA

MARY CARMEN RIBAS

Apertura de curso el próximo lunes día 16. — Confección de vestidos y trajes femeninos. — Se cortan patronos

Calle Torquemada núm. 3. (Entre los paseos de San Roque y Santo Tomás)

(Viene de 1.ª página)

Unidos e Inglaterra ejercerán fuerte presión sobre Francia para que apruebe rápidamente los de tenidos-planes de rearme alemán, como medida de seguridad contra cualquier agresión roja.

Altos funcionarios del Gobierno recalcan que el Presidente y sus consejeros no han compartido nunca el entusiasmo de Churchill por una entrevista con Malenkov.

Según las informaciones que se reciben de Londres, Churchill proyecta un intento final para convencer a Eisenhower de la conveniencia de hablar con Malenkov para tratar de asegurar la paz mundial.

Se considera seguro que Churchill tropezará con mayor oposición en Eisenhower de la que habría hallado si la reunión de las Bermudas se hubiera celebrado en julio pasado, como se proyectó en un principio. —EFE.

Transferencias y Matriculación Automóviles

Gestoría Velasco

Un muerto y tres heridos graves en accidente de automóvil en Cádiz

CADIZ.—En la carretera general de Cádiz a Málaga, en el kilómetro 33, proximidades del pueblo de Vejer de la Frontera, se ha registrado un grave accidente de automóvil, como consecuencia del cual murió uno de los cuatro ocupantes del coche y los tres restantes sufrieron heridas graves. El automóvil, de la matrícula de Gibraltar, número 9249, que marchaba desde La Línea de la Concepción a Cádiz, por causas aún no determinadas, chocó violentamente contra un árbol, dando varias vueltas de campana y saliendo despedidos sus ocupantes.